第十一届中国私募金牛奖评选方案
1、 评选名称
▶ 中国私募金牛奖

2、 组织机构
▶ 主办单位：中国证券报社
▶ 协办单位：国信证券股份有限公司
▶ 中国私募金牛奖评选由中国证券报主办，评选专家工作组由中国证券报、国信证券、招商证券、海通证券、银河证券、上海证券、中信证券、天相投顾等机构的专业人士组成。

3、 [bookmark: _GoBack]评选宗旨
▶ 中国私募金牛奖评选活动旨在建立和完善国内私募证券投资基金管理机构和投资经理的科学评价体系和交流平台，展示私募证券投资基金行业的优秀管理机构和投资经理，彰显他们的先进理念和成功经验，提升私募证券投资基金行业的社会影响力和认知度，推动行业向规范健康的方向发展。

4、 评选对象
▶ 本项评选活动的评选对象为依法设立且在中国证券投资基金业协会（以下简称“基金业协会”）登记的私募证券投资基金管理人以及在相应的私募证券投资基金管理人任职的投资经理。根据《私募投资基金监督管理暂行办法》，私募投资基金(以下简称“私募基金”)是指在中华人民共和国境内，以非公开方式向投资者募集资金设立的投资基金，私募基金财产的投资包括买卖股票、股权、债券、期货、期权、基金份额及投资合同约定的其他投资标的。根据基金业协会的分类，私募基金可分为私募证券投资基金、私募股权投资基金、私募创业投资基金和其他私募基金。目前“中国私募金牛奖”的评选对象仅包括私募证券投资基金管理人。
纳入“中国私募金牛奖”评选的私募产品包括私募基金管理人自主发行的私募证券投资基金和以顾问方式管理的私募证券投资产品。具体而言，参评的私募产品需满足以下条件：
1、产品形式上，参评产品可以是在基金业协会备案的自主发行的私募证券投资基金，也可以是以顾问方式管理的其他私募证券投资产品，包括证券集合信托计划、基金公司及子公司资产管理计划、证券公司及子公司资产管理计划、期货公司及子公司资产管理计划、保险资产管理计划等。
2、产品结构上，参评产品须为非结构化产品（采取分级设计的产品不参与评选）。
3、对于采取母子/主从结构设计的产品，参评产品须为子产品/从基金（母产品/主基金不参与评选）。
4、参评产品包括私募基金管理人和投资经理管理的全部产品，既包括存续运作的产品，也包括已清算的产品。

5、 评选原则
▶ 本项评选活动将坚持公开、公平、公正的原则，采用定量与定性相结合的方法，对评选对象进行科学和专业的评价。

6、 奖项设置及名额
▶ 本届中国私募金牛奖拟设置以下奖项：
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注：上述为预设奖项和预设名额，主办机构可根据参评情况对上述奖项和名额设置进行调整。

7、 参评对象与参评资格
▶ (一)参评对象：
依法设立且在中国证券投资基金业协会登记的私募证券投资基金管理人以及在相应的私募证券投资基金管理人任职的投资经理。
▶ (二)参评条件：
1、初评条件(最低业绩期限)
股票类奖项：
(1)参评“五年期金牛私募管理公司(股票策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品中至少有1只成立满5年，且有最近5年的连续业绩。
(2)参评“三年期金牛私募管理公司(股票策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(3)参评“五年期金牛私募投资经理(股票策略)”的私募投资经理：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品中至少有1只成立满5年，且有最近5年的连续业绩。
(4)参评“三年期金牛私募投资经理(股票策略)”的私募投资经理：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(5)参评“年度金牛私募投资经理(股票策略)”的私募投资经理：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
债券类奖项：
(1)参评“三年期金牛私募管理公司(债券策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的债券策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(2)参评“年度金牛私募管理公司(债券策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的债券策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
相对价值类奖项：
(1)参评“三年期金牛私募管理公司(相对价值策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的相对价值策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(2)参评“年度金牛私募管理公司(相对价值策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的相对价值策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
宏观对冲类奖项：
(1)参评“三年期金牛私募管理公司(宏观对冲策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的宏观对冲策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(2)参评“年度金牛私募管理公司(宏观对冲策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的宏观对冲策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
管理期货类奖项：
(1)参评“三年期金牛私募管理公司(管理期货策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的管理期货策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(2)参评“年度金牛私募管理公司(管理期货策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的管理期货策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
多策略类奖项：
(1)参评“三年期金牛私募管理公司(多策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的多策略私募产品中至少有1只成立满3年，且有最近3年的连续业绩。
(2)参评“年度金牛私募管理公司(多策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的多策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
FOF/MOM策略奖项：
参评“金牛私募管理公司(FOF/MOM策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的FOF/MOM策略私募产品中至少有1只成立满1年，且有最近1年的连续业绩。
2、复评条件(最低管理规模)
(1)参评“金牛私募管理公司(股票策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品的资产规模不低于5亿元。
(2)参评“金牛私募投资经理(股票策略)”的私募投资经理：截至2019年12月31日，其管理的股票策略私募产品的资产规模不低于1亿元。
(3)参评“金牛私募管理公司(债券策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的债券策略私募产品的资产规模不得低于10亿元。
(4)参评“金牛私募管理公司(相对价值策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的相对价值策略私募产品的资产规模不得低于1亿元。
(5)参评“金牛私募管理公司(宏观对冲策略)” 的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的宏观对冲策略私募产品的资产规模不得低于1亿元。
(6)参评“金牛私募管理公司(管理期货策略)” 的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的管理期货策略私募产品的资产规模不得低于1亿元。
(7)参评“金牛私募管理公司(多策略)” 的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的多策略私募产品的资产规模不得低于1亿元。
(8)参评“金牛私募管理公司(FOF/MOM策略)”的私募管理机构：截至2019年12月31日，其管理的FOF/MOM策略私募产品的资产规模不得低于1亿元。
3、报名和提交数据
符合参评条件的私募管理人必须通过主办方指定的网站进行报名，并按照主办方的要求提交数据（包括参评产品数据、投资经理数据、净值数据、规模数据等），保证参评数据的完整性和真实性，在主办方指定的日期之前完成相应的数据提交和确认工作。否则将无法获得参评资格。

8、 评选理念与基本方法
▶ 中国私募金牛奖评选活动，关注私募管理机构和投资经理的长期稳健盈利能力。长期盈利能力方面，主要考察私募管理机构和投资经理的中长期的业绩表现，考察指标以收益率为主；稳健盈利能力方面，主要考察私募管理机构和投资经理的中长期的风控能力，考察指标以最大回撤和下行风险为主。
▶ 评选分为定量评价和定性评价两部分，其中定量为主，定性为辅。
1、金牛私募管理公司(股票策略、债券策略、相对价值策略、宏观对冲策略、管理期货策略、多策略、FOF/MOM策略)：
综合考察至少有一只产品运作满五年(股票策略) 或者满三年(股票策略、债券策略、相对价值策略、宏观对冲策略、管理期货策略、多策略)或者满一年(债券策略、相对价值策略、宏观对冲策略、管理期货策略、多策略、FOF/MOM策略)的参评私募管理机构，定量评价主要依据中国私募金牛奖综合评价指标体系，对其旗下产品整体业绩表现(包括绝对收益、最大回撤、下行风险等指标)分别评分。定性评价充分考量参评私募管理机构的投资方法、风险控制、投研团队、资产管理规模、运营规范度等，并结合私募行业的发展特征，由评选专家工作小组依据参评私募管理机构的投资理念与实际业绩表现契合度、投研团队实力及稳定性、投资经理过往投资能力、资产管理规模以及公司运作合规性等项分别评分。各项指标加权后排名靠前的公司，授予“金牛私募管理公司”。
2、金牛私募投资经理(股票策略)：
综合考虑至少有一只产品满五年、三年和一年的参评投资经理，主要依据中国私募金牛奖综合评价指标体系，对其管理产品的整体业绩表现(包括绝对收益、最大回撤、下行风险等指标)分别评分。评价方法与“金牛私募管理公司(股票策略)”类似，定量评分与定性评分相结合，各项指标加权后排名靠前的，评选为 “金牛私募投资经理”。
▶ 主办方对上述评选方案拥有最终解释权。
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参评须知
重要提示
▶ (1) 敬请注意，本届评选报名时间截至2020年2月7日，参评机构如果未在此时间之前完成数据提交及确认工作，将无法取得第十一届私募金牛奖参评资格。
▶ (2) 敬请参评机构报名前认真阅读《中国私募金牛奖主办方与参评机构关于评选数据的协议》，如有问题，请及时向主办方反应和沟通。
▶ (3) 敬请参评机构报名前认真阅读《第十一届中国私募金牛奖评选方案》，该评选方案对评选对象、奖项设置、参评条件、评选方法等进行了具体说明。
▶ (4) 由于参评机构和参评产品数量不断增多，为有充裕时间进行数据校验和清洗工作，保障参评数据质量，自2019年1月1日起，私募金牛奖参评数据提交方式将由每年1月集中提交改为每月定期提交。请参评机构在完成第十一届私募金牛奖参评数据填报工作后，每月通过主办方指定网站（http://www.jinniufund.com/）定期提交和更新数据。定期提交和更新数据将成为参评私募金牛奖的一项基本要求，是否及时和完整提交和更新数据将适度纳入私募金牛奖的定性评价考量中。
▶（5）首次报名参评机构，请于主办方指定网站（http://www.jinniufund.com/）进行注册并获取验证码，通过管理员验证后首次登录默认密码为：888888，请于登录后尽快修改密码。已完成注册的往届参评机构，沿用原用户名和密码，若忘记登录信息请与管理员联系。

1、 报名指引
参评机构可于2020年1月2日起登录私募金牛奖主办方指定的网站（http://www.jinniufund.com/）进行第十一届中国私募金牛奖评选活动的报名工作。报名工作包括注册登记、填报数据、补充资料等。参评第十一届中国私募金牛奖的具体流程如下：

1、注册登记
参评机构可登录私募金牛奖主办方指定的网站（http://www.jinniufund.com/）进行注册，填写参评机构的基本信息和相应联系人信息，并上传企业营业执照(扫描件)作为机构身份验证的依据(参评机构可在营业执照扫描件上打上“仅供私募金牛奖评选之用”等字样) 。已在该网站注册的往届参评机构无需重复注册，直接登录即可。

2、填报数据
参评机构完成注册并通过验证之后，需对旗下私募基金产品的相关信息进行核实、补充和确认。目前网站会根据往届填报数据和第三方数据列示参评机构管理的产品信息、投资经理信息、产品净值信息、产品规模信息等。请参评机构认真核实，确认数据的完整性和准确性。如果发现数据缺失或者错误，请在相关页面上进行补充或修改。网站列示的数据可能未涵盖参评机构管理的全部私募产品，对于缺失的产品，请在相关页面上补充相应数据。

3、补充资料
主办方在对参评数据进行校验和清洗的过程中，如有必要，将要求参评机构提供相应的补充资料和证明文件。

2、 填报指引
参评机构填报数据主要包括参评机构信息、参评产品信息、投资经理信息、产品净值信息、产品规模信息等。参评机构应确保所有信息均填报完整、真实。

1、参评机构信息
参评机构信息由参评机构在网站进行注册登记时填写。在参与新一届私募金牛奖评选时无需重复填写，若相应信息有所变动，则需对相应信息进行更新。

2、参评产品信息
根据评选方案，纳入“中国私募金牛奖”评选的私募产品包括私募基金管理人自主发行的私募证券投资基金和以顾问方式管理的私募证券投资产品。具体而言，参评的私募产品需满足以下条件：
（1）产品类型上，参评产品可以是在基金业协会备案的自主发行的私募证券投资基金，也可以是以顾问方式管理的其他私募证券投资产品，包括证券集合信托计划、基金公司及子公司资产管理计划、证券公司及子公司资产管理计划、期货公司及子公司资产管理计划、保险资产管理计划等。
（2）产品结构上，参评产品须为非结构化产品（采取分级设计的产品不参与评选）。
（3）对于采取母子/主从结构设计的产品，参评产品须为子产品/从基金（母产品/主基金不参与评选）。
（4）参评产品包括私募基金管理人和投资经理管理的全部产品，既包括存续运作的产品，也包括已清算的产品。
（5）策略类型上，主要包括股票策略（包括股票多头策略和股票对冲策略）、债券策略、相对价值、宏观对冲策略、管理期货策略、多策略、FOF/MOM策略等。策略类型的定义请参见下表，若有不明之处可与主办方工作人员联系确认。

	策略类型
	定义

	股票策略
	主要投资流动性较好的二级市场股票（包括通过沪港通、深港通机制投资港股），但不包括主要投资上市公司定向增发股票或新三板股票的私募产品。按照是否可以使用股指期货等对冲工具可进一步分为股票多头策略和股票对冲策略，是否可以使用股指期货等对冲工具以产品合同约定为准。

	债券策略
	主要投资流动性较好的标准化债权（包括可转债、可交换债等）。

	相对价值策略
	主要利用相关资产之间的错误定价建立多空头寸，最终从相关资产定价恢复中获取收益。就目前国内市场而言，主要包括股票市场中性策略和套利策略，其中股票市场中性策略在持有股票多头组合的同时通过股指期货等工具对股票多头组合进行完全对冲，主要获取股票多头组合超越市场指数的收益；套利策略包括ETF套利、期现套利、跨期套利、跨品种套利、跨市场套利等多种套利策略。

	宏观对冲策略
	主要通过自上而下的宏观判断捕捉大类资产投资机会，投资的资产类别涵盖股票、债券、商品以及相应的衍生品工具。

	管理期货策略
	主要通过主观或者量化方法交易各类期货品种获利，主要交易策略包括趋势跟踪、趋势反转等。

	多策略
	主要指不能划入上述任何一种单一策略且实际混合使用上述两种或两种以上策略的私募产品，目前而言，国内私募基金多策略产品一般混合使用股票策略、债券策略、股票市场中性、管理期货策略、套利策略等两种或两种以上策略，且多数采用量化方法进行管理。

	FOF/MOM策略
	主要采取组合投资的方式配置其他多个私募证券投资产品或者将资金委托给多名私募管理人管理。



3、投资经理信息
对于每只产品（主要为股票策略产品），参评机构应填报管理该产品以来的投资经理信息。如果历史上由多位投资经理先后管理或由多位投资经理同时管理，应列明相应每位投资经理的任职起止日期。

4、产品净值信息
（1）对于每只产品，参评机构应填报该产品成立以来的全部净值信息（包括单位净值和累计单位净值）和分红信息（包括现金分红和份额分红等）。对于存在信用增强金注入和撤出记录的产品，参评机构须同时提供相应的信用增强金注入和撤出信息（注资撤资信息）。

（2）参评机构应保证净值数据的真实性，净值信息应为扣除所有费用后的净值信息。对于部分采取扣除份额法提取业绩报酬或由于其他原因而导致产品净值未扣除业绩报酬的，需根据合同相应条款对扣除业绩报酬后的净值进行估算，并使用该估算净值（已扣除业绩报酬）替换原始净值，同时向主办方说明该情况，发送原始净值（未扣除业绩报酬）和估算净值（已扣除业绩报酬）作为补充资料备查。

（3）参评机构应保证净值数据的完整性。对于月度频率披露净值的私募产品，净值数据必须更新至2019年12月20日或之后；对于周度频率披露净值的私募产品，净值数据必须更新至2019年12月31日或之后。

5、产品规模信息
对于每只产品，参评机构应填报该产品成立以来各年末的规模信息。私募金牛奖评选过程中，将使用该规模信息统计参评私募机构和投资经理各个策略的管理规模，并作为复评资格的判断依据；同时使用该规模信息作为权重计算各项评价指标。请参评机构务必如实、完整填写，产品规模数据不真实、不完整将导致无法获得参评资格。

3、 严正声明
▶ 参评机构在进行评选数据的核实和补充时，必须确保所有参评数据的真实性和完整性。主办方一旦发现参评机构存在参评数据弄虚作假行为，将永久性撤销已颁予的所有“私募金牛奖”奖项，同时永久性取消该机构参评“私募金牛奖”的资格。

4、 联系信息
▶ 参评机构在参评过程中遇到任何问题，请及时与我们取得联系。
中国证券报：
1、王宇露  010-63070353   15620949240
2、詹超    010-58228040   13521235871     
如需提交任何数据和材料，请发送至私募金牛奖工作组指定邮箱：zzsmjn@zzb.com.cn电子邮箱，同时通过上述电话进行确认。

中国证券报
　　2020年1月
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